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УВОД 
У раду се посебна пажња обраћа на новине које су унете у Закон о извршењу кривичних санкција 
које имају за циљ да се омогући извршење казне рад у јавном интересу уз његово критичко 
преиспитивање.Основна препрека при примени постојећих решења и тешкоћа због које и нова 
озакоњена решења могу остати "мртво слово на папиру" види се у неизмењеном ,застрелом 
идеолошком концепту у вези кажњавања и система санкција у који би требало да се уклопе 
саврмена решења ,која произилазе из сасвим различитог идеолошког концепта. 
Искуства у примени којима се замењује казна затвора или пракса затварања у нашој средини нису 
нарочита .Криза у којој се земља нашла последњих деценија некако је деловала и на подручје 
кривичног законодавства ,где је још увек на снази било кривично законодавство донето још 
средином седамдесетих година,касније често мењано .Увелико превазиђено по решењима ,али још 
увек важеће кривично законодавство било је и најважнија формална препрека увођењу 
тзв.алтернативних санкција .1 Таква ситуација постојала је упркос томе што су се теоретичари низ 
година залагали за измене закнодавства ,истичући ,између осталог ,и велико учешће краткотрајних 
казни затвора у укупном броју осуда на казну затовора ,те да пракса ,у недостатку других 
алтернатива ,некритички примењује тзв. супституте казни затвора ( попут условне осуде).2 Стога 
не чуди да се управо иновирање система функције ,чему се прибегло у склопу новог Кривичног 
законика Републике Србије 3 ,може сматрати најзначајнијим прогресивним новинама која кривично 
законодавство доводе на ниво других европских земаља. 
За будућу успешну примену алтернатива затварању битно је да би оне требало да представљају 
нове непеналне мере које су својствене једном нарочито идеолошком концепту -концепту 
ресторативне правичности.Тек у том идеолошком оквиру алтернативе затварању могле би да 
остваре праве ефекте.За сада се оне уклапају у постојеће кривично законодавство које полази од 
ранијих казнено политичких опредељења , 
______________________ 
3 "Службени гласник РС " бр. 85/05. 
утемељено на на идеји ресоцијализације као основној сврси казне и на сузбијању криминалитета 
као основном општем циљу прописивања и примене кривичних санкција. Могуће је да ће кратак 
период од доношења законодавства до његовог ступања на снагу такође отежати примену нових 
санкција и мера.Одговоре на успешност примене нових санкција свакако ћемо морати да 
препустимо времену.За сада је могуће једино изложити основна решења која прихвата ново 
кривично законодавство Републике Србије и указати на основне тешкоће које се могу јавити у 
њиховој примени. У раду смо се ограничили на проблем нових санкција и раније предвиђених 
санкција које значе супституте и тзв. праве алтернативе краткотрајној казни затвора којима припада 
казна рад у јавном интересу. 
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